

El Día de Palencia

Periódico de información general

PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO AGRARIOS DE LA PROVINCIA

La correspondencia al Sr. Director de EL DIA.- Escriban siempre: Apartado de Correos, núm. 34

Subscripciones: Trimestres 6 pesetas

Semestres 12

América y Portugal 30 ptas. al año

Redacción e Imprenta:

Mayor Pza., 15

Teléfono 8

(Edificio Social de la Federación)

N.º XXXIX-2.ª época

Corresponsales en Madrid y capitales de la región

Lunes 17 de Septiembre de 1928

Corresponsales en todos los pueblos de la provincia

Número 12.192

DEL MOMENTO

Balance de la dictadura

La gestión del general Primo de Rivera al frente del gobierno, descubre en ella, al lado de algunos aciertos, algunos peque-

ños errores. Entre los aciertos y los errores hay una diferencia radical. Los aciertos son en gran parte debidos a la actividad personal, y en otra parte son debidos al sistema, a la dictadura. Los defectos, en cambio, son todos debidos al sistema, a la dictadura.

Esos han sido los grandes aciertos de la dictadura ejercida durante el

práctica planes de gobernación en los distintos ramos administrativos que la tarea de regir al país comprende.

Claro es que a todo ello han contribuido, en una grandísima proporción, la clara inteligencia del general Primo de Rivera, y su energía, y su actividad, combinadas con cierta generosa ductilidad y con un escaso espíritu de asimilación.

Esos han sido los grandes aciertos de la dictadura ejercida durante el

lustró que acaba de expirar. Por eso hemos dicho al principio que los aciertos de la dictadura habían sido en gran parte debidos a la actuación personal del general Primo de Rivera, y en otra parte más pequeña al sistema en sí.

Ello quiere decir lo que muchas veces y por muchos se ha dicho ya: que la dictadura como sistema solo puede defenderse ocasionalmente, y según la persona del dictador. Es decir, que para ser provechosa, necesita ocasión y persona, pero aun así, tiene defectos que acabarían a la larga por desacreditarla si se prolongase más de lo conveniente.

También queremos añadir lo que

ya en otras ocasiones hemos dicho: que más que por la voluntad del dictador, la dictadura se prolonga en España por la apatía y la incapacidad de los gobernados. No queremos discutir ahora si esta incapacidad es solo de voluntad o es también de inteligencia.

FERNANDO

Consultorio Médico-Quirúrgico de J. BURGOA LAGUNILLA

Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos

Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6

Conde de Garay, 5, 2.º

El encauzamiento del Valdeginete, Retortillo y el saneamiento de La Nava

EL DIA DE PALENCIA, en la información telefónica que de su corresponsal en Madrid publicó el viernes último, dio una breve reseña de la visita que los pueblos interesados hicieron al excelentísimo señor ministro de Fomento dicho día, para suplicarle la rápida ejecución de dichas obras.

Teniendo en cuenta la importancia capital y trascendencia enormes que para dichos pueblos representa, y habiendo presenciado tan meritoria gestión, nos creemos en el deber de ampliarla y completarla, tanto para satisfacer el legítimo interés y anhelo de los pueblos interesados, como para subsanar algunas omisiones.

Los dignos y numerosos representantes de todos los pueblos que padecen los desbordamientos de dichos ríos y las inundaciones de La Nava, expusieron ya en el tren especial que llevaba a Madrid al ilustre jefe provincial de Unión Patriótica, señor Ordóñez, la urgencia y necesidad de gestionar nuevamente en el ministerio de Fomento las obras precisas para librarse de los incalculables perjuicios que tales desbordamientos les causan.

El señor Ordóñez, siempre dispuesto a toda gestión en favor de los intereses de la provincia, aceptó complacido la que le proponían y a fin de compartir con los demás asambleístas palentinos el honor de laborar, en hermosa unión de todos ellos, en pro de los mismos intereses provinciales que a todos les unen, se puso al habla con ellos, y al día siguiente de aquella manifestación sublime del homenaje nacional de España entera a su salvador, el glorioso general Primo de Rivera, tuvimos el gusto de presenciar otra manifestación que los muchos comisionados de los pueblos de la cuenca del Valdeginete, Retortillo y La Nava, hicieron saliendo del Congreso y recorriendo las calles de Madrid, dirigidos por los ilustres asambleístas señores Ordóñez, Guerra y Rodríguez Salcedo, acompañados de los diputados provinciales señores Rodríguez Viguera, Escobar, Velasco y Martínez Bustillo, dirigiéndose al ministerio de Fomento, unidos todos por la misma nobilísima aspiración de librar a esos pueblos que todos se tenían por suyos, de los males, miserias y lágrimas que en más o menos hogares causan anualmente las turbionadas letales de esos ríos y la paludicia, estéril y desbordada laguna de La Nava.

En el ministerio esperaba otro ilustre asambleísta palentino, el señor Arana y el insigne jefe de Obras públicas de Palencia.

El dignísimo secretario de la Asambleía, señor Guerra, había recabado del excelentísimo señor ministro de Fomento la oportuna audiencia, pero asaltado éste por cientos de Comisiones del resto de España que, aprovechando la venida a Madrid para el homenaje al excelentísimo señor marqués de Estella, tenían algo que gestionar en Fomento, comprendimos que sería preciso algo menos que heroico para romper aquella muralla de comisiones expectantes y penetrar por el portillo en el despacho ministerial.

El señor Guerra del Río, conocedor de los recobos de la Casa, estaba buscando el que nos llevase al ministro, cuando desde el salón grande, que fué preciso habilitarnos, vimos a nuestro don José Ordóñez filtrarse, sin embajes ni rodeos, por la puerta del despacho del ministro, al que sorprendió cuando daba unas notas al secretario, y gracias a este camino de «recho» que el señor Ordóñez suele emplear, nos libramos de la antecámara de varias horas o de la imposibilidad de ver ese día al señor ministro.

Al poco tiempo, y por otra puerta, apareció el amigo Guerra, que expuso al señor ministro, con una elocuencia admirable, con una precisión ejemplar, con un interés y una aportación de datos maravillosa, la necesidad y urgencia de las obras, tanto de encauzamiento de esos ríos, como de saneamiento y desecación de La Nava.

La imaginación meridional del ministro se hirió vivamente y con claridad dejó reflejada en su rostro la impresión que le hizo aquel desfile de

certificaciones facultativas que como en visión cinematográfica fué pasando por delante de él, justificando el agudísimo paludismo de que eran víctimas dichos pueblos, unos con setenta casos de fiebre palúdica, otros con cincuenta, y todos con un porcentaje verdaderamente insólito de enfermedades y muertes ocasionadas por la charca mortífera de La Nava, que desecada podría ser luego un gran negocio para el Estado o la Confederación del Duero y una fuente y una mina de oro y vida para esos pueblos, hoy aplanados por la mala cosecha.

Los demás señores asambleístas tuvieron felices intervenciones también en pro de tan importante asunto.

El ministro demostró interesarse, «de verdad», por las obras y prometió acometer las de los encauzamientos tan pronto se le conceda el crédito extraordinario que para éstos tiene solicitado.

En cuanto a las de saneamiento de La Nava, encargó se acudiese a la Confederación del Duero que, incluso para gastarlas en el año actual, tiene consignadas 500.000 pesetas.

Guerra tuvo una apostilla feliz, recordando al ministro no se olvidara del Retortillo, que era el padrastro que iba a dejar sin herencia, y después de quedarse el señor Guadalupe con las certificaciones presentadas por aquél, nos despedimos del ministro, dándole todos las gracias, porque salimos convencidos de que realizaría dichas obras tan pronto cuente con el crédito urgente que tiene solicitado y con el personal técnico preciso.

Cinema España

Próxima apertura de la temporada de cine, exhibiéndose los estrenos de películas de más alta calidad.

La inauguración tendrá lugar el próximo domingo día 23 con el estreno de la colosal película «El gigante de los montes».

En el Cinema España se ha instalado un autoplano con orquestal Era, con el cual se ejecutarán durante la proyección todas cuantas obras modernas posea la Filarmónica de Palencia.

Ecós del Obispado

CESE Y NOMBRAMIENTO

Ha cesado en el cargo de rector del Seminario Conciliar, por renuncia del mismo, el muy ilustre señor don Anacleto Orejón, canónigo lectoral de la S. I. Catedral, y en el de secretario-canciller del obispado, por haber sido nombrado rector del Seminario Conciliar, el muy ilustre señor don Tomás Gutiérrez, canónigo.

S. S. Ilma., el Obispo, se complace en hacer constar públicamente, en su propio nombre y en el de la diócesis, la gratitud de todos debida a dichos señores por los buenos e importantes servicios que han prestado a la diócesis en tan relevantes cargos.

SANTA PASTORAL VISITA

El ilustrísimo señor Obispo ha continuado estos días la Santa Pastoral Visita por los arciprestazgos de Dueñas y Esguevillas.

La Peregrinación Castellana a Lourdes

El día 24 saldrá de Medina, a las tres de la tarde, el tren conduciendo a los peregrinos castellanos que van a Lourdes en piadosa excursión.

Dicho tren pasará por Venta de Baños próximamente a las cinco.

Aún cuando está cerrado el plazo de inscripción, si alguna persona quisiera formar parte de la peregrinación, podrá hacerlo, participándolo antes de fin de semana al delegado en Palencia de la entidad organizadora, nuestro redactor señor Cubillo.

Es de necesidad el envío de dos fotografías de carnet para el pasaporte colectivo.

La peregrinación promete ser un fervoroso acto de fe, religión y devoción a Nuestra Señora de Lourdes.

Don Tomás Prieto de la Cal

DOCTOR EN DERECHO

Representante de la Compañía Arrendataria de Tabacos de Valladolid

ha fallecido en Valladolid el día 16 de Septiembre de 1928

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Su desconsolada viuda doña Carmen Dibildos Sanz; hijos Isabel y Tomás; hermano el Excmo. Sr. Don Pedro Prieto de la Cal; hermanas políticas la excelentísima señora doña Rufina Rincón y doña Concha Dibildos; sobrinos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por su alma.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo de Valladolid y el Ilmo. Sr. Obispo de Segovia, conceden indulgencias en la forma acostumbra.

El señor D. Aquilino Anaya Escribano

ABOGADO

falleció en Boadilla del Camino el día 15 de Septiembre de 1928

a los 66 años de edad

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Sus desconsolados hermanos Carmen, Francisco y Benigno; hermanos políticos Elisa Escribano y Luisa Cruzado; sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás familia,

Al participar a sus amistades tan sensible desgracia, les suplican una oración por el eterno descanso del alma del finado, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán eternamente agradecidos.

No se reparten esuelas

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis se ha dignado conceder 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

ECOS POLÍTICOS

UN DECRETO CREANDO EL CONSORCIO RESINERO

Publica la «Gaceta» un decreto estableciendo en España el consorcio resinero.

Tendrá veinte años de duración. Dispone la creación de una mancomunidad de Ayuntamientos poseedores de montes y del Estado, aportando los montes que tiene en explotación.

Estos dos núcleos constituyen la mancomunidad, y las fábricas resineras formarán un sindicato, constituyendo ambos organismos la base del consorcio, que intervendrá en la distribución y en las características de la fabricación de la resina que será libre.

El producto saldrá de las fábricas al precio inicial de 55 pesetas los 100 kilos.

El consorcio lo repartirá en los mercados para su venta.

El margen de 55 pesetas del precio que adquiere en el mercado se repartirá entre los Ayuntamientos y fabricantes.

El Estado cederá a los Ayuntamientos la mitad del tanto por ciento que perciba de la explotación.

En los contratos entre los fabricantes y Ayuntamientos se establece que para hacer frente al pago de los compromisos contraídos por los Municipios, de las cantidades que resulten derivadas del contrato sobre los precios que deben percibir, se entregarán a dichas corporaciones unos bonos representados por la diferencia, los cuales, además de estar garantizados por la fianza que consta en los contratos, lo estará también por la participación que en los beneficios comerciales de venta del producto hecha por el consorcio, tengan los fabricantes comprometidos con los Ayuntamientos.

Estos bonos serán pignorable por las corporaciones para hacer frente a sus necesidades, pero en el decreto se concede al Sindicato de fabricantes preferencia para la liquidación definitiva de dichos bonos que constituirán un fondo regulador con una parte de los beneficios, destinada a hacer frente a las alteraciones que puedan poner en peligro la marcha normal de los negocios representados por los componentes del consorcio.

Nota oficiosa sobre una caricatura

En la oficina de censura han facilitado a la Prensa una nota oficiosa que dice:

En «El Liberal», sin pasar por la censura, y, naturalmente, sin el conocimiento de su caballerizo director, uno de esos entes que pululan por los periódicos ha cometido un gran pecado, que no merece que nosotros le sancionemos, publicando una caricatura que del primero que ha merecido repulsa ha sido del propio director del periódico.

No merece el autor sanción alguna porque esperamos que tanto la dirección del periódico como la Asociación de la Prensa, sabrán tomar las medidas eficaces contra los que de esta manera se portan en los periódicos.

Viaje del presidente

El sábado por la noche, en el expreso de Barcelona, al que fue agregado el «break» de Obras Públicas, marchó a la ciudad condal el jefe del Gobierno, acompañado del presidente y secretario de la U. P. de Madrid y otras personas.

Fue despedido por todos los ministros, directores generales, jefes de sección de los ministerios, autoridades y elementos de la Unión Patriótica.

Dice «La Nación»

«La Nación» se ocupa del levantamiento de la censura de la Prensa, medida que ha sido solicitada por algunos diarios con motivo del 13 de septiembre.

Dice el órgano oficioso que no está en el ánimo del Gobierno levantar la censura hasta que haya una ley especial o un Estatuto de Prensa que regule las funciones de ésta y establezca responsabilidades concretas.

La Asamblea nacional

El segundo lunes de octubre las Secciones de la Asamblea Nacional reanudarán sus trabajos.

Los plenos darán comienzo en la misma semana y en ellos se discutirá el Estatuto de Prensa.

Después del regreso del «Jesús del Gran Poder»

El jefe del Gobierno ha dirigido el siguiente manifiesto a los aviadores capitanes Jiménez e Iglesias:

«Celebro mucho la llegada a Barcelona y Sevilla del «Jesús del Gran Po-

der» y sus bravos tripulantes, en estos días en que los sentimientos de los españoles están exaltados por cuanto sea consagración de la patria, como lo hace con frecuencia nuestra aviación».

Cuba no denunciará el Tratado comercial con España

El presidente de Cuba, señor Machado, ha desmentido rotundamente la noticia aparecida en un diario local, de que el Gobierno cubano se proponía denunciar el tratado comercial con España.

Asuntos de Fomento

El jefe del Gobierno ha llevado a Barcelona muchos asuntos de los diversos departamentos, especialmente de Fomento, para estudiarlos durante el viaje.

Callejo, a Valladolid

Ha marchado a Valladolid el ministro de Instrucción para inaugurar el grupo escolar que lleva el nombre de Primo de Rivera.

Regresará hoy a Madrid.

Una iniciativa del jefe del Gobierno

En una conversación mantenida por el marqués de Estella con los representantes marroquíes, lanzó el presidente una iniciativa que fue acogida con entusiasmo por los caides y bajas que habían acudido a la manifestación.

Dijo el presidente que había observado que el ejercicio de la medicina era tan respetado, que mediante él, mejor que por otra causa, se llegaba al corazón de los indígenas. Dijo que esto lo había comprobado en diversas ocasiones y advertido que la acción civil de los médicos hallaba ancho campo en la zona del protectorado y entendía que sería una medida bien acogida la creación de un grupo médico indígena.

Dijo que tenía el propósito de invitar a los moros notables para que enviarán a sus hijos si tenían vocación para el ejercicio de la medicina a la Escuela de Medicina de Cádiz, en donde se procuraría adaptar los estudios a las peculiaridades de la región y a las necesidades del territorio.

La idea fue acogida excelentemente por los moros, a quienes causó gran efecto.

Un mensaje del Ayuntamiento de Madrid al Rey de Suecia

El alcalde de Madrid, señor Arístizabal, ha recibido un telegrama del marqués de Encinaraes, que se encuentra en Estocolmo acompañando al rey de España.

En el despacho da cuenta de que ha entregado un mensaje del Ayuntamiento de Madrid al soberano sueco, que agradeció el recibimiento cariñosísimo que se le hizo en su reciente viaje a Madrid.

Mussolini felicita al Presidente

Mussolini ha enviado un telegrama al general Primo de Rivera felicitándole por la conmemoración del quinto aniversario del 13 de septiembre.

Hace votos porque continúe al frente del Gobierno por el bien de España.

Y termina diciendo que tanto él como el fascio han puesto sus ojos en España, deseándole fervientemente toda clase de prosperidades.

También es afectuoso en extremo el telegrama que el rey de España ha dirigido al presidente, en el cual le desea que continúe realizando su difícil tarea con el mismo éxito que hasta el presente, para bien de la patria.

RELOJERÍA SUIZA CASA ESPECIAL DE ÓPTICA Platería, joyas oro de ley Taller para composuras y despacho de recetas de los Sres. Oculistas PEDRO CIEZA MAYOR PRAL., 108.-PALENCIA

E. GONZALEZ RUBIO DENTISTA DIPLOMADO POR LA ESCUELA DE ODONTOLOGÍA DE RÍO DE JANEIRO (ESTADOS UNIDOS DEL BRASIL) Conde de Garay núms. 9 y 11.- (Frente al BANCO DE ESPAÑA)

LUZ

Te han puesto por nombre Clara y el nombre no te está mal, ojalá que el de formal igualmente te cuadrara.

Es verdad que te enmendaste de aquellos pasos de antaño; no eres ya la misma hogaño; (¡qué has de ser!); pero dejaste las cosas sin terminar y traen como consecuencia alguna reminiscencia que es necesario evitar.

Los «contactos ilegales» siguen en la instalación, dándonos cada sesión de fuegos artificiales... ni faltan las ocasiones en que te pierdes de vista, y no hay hombre que resista tan súbitos apagones.

Dicen de ti alguna cosa que yo no paso a creer; sospecho que puede ser cuentos de gente chismosa.

Yo quiero volver por tí; pues, si tu deber no llenas, pienso que culpas ajenas te obligan a ser así.

¿Por qué cargarte en rigor en este asunto enojoso la culpa de que un gracioso maneje el interruptor?

¿Que registras a diario, al venir a nuestros lares, en diferentes lugares más cruces que en un calvario?

La culpa tiene a mi ver de esos harapos que ostentas, quien debe en final de cuentas tus cuidados atender.

Pues ¿qué? ¿tan poco has ganado en el tiempo que has vivido, para tener un «tendido» que debiera estar «tirado»?

Es una esfera armilar de círculos desiguales, formada por los ramales de manera irregular.

Debe venir por mi casa el Zodíaco con su Eclíptica y es la razón apodíptica lo que en esa línea pasa.

Con pequeña variedad, los eclipses son seguros y no salimos de apuros en toda la vecindad.

En las calles de la villa donde toca ese ramal no queda para señal sin fundir una bombilla.

¿Qué extraño es esto que digo, si tiene tales atendidos que, presenta más remedios que la capa de un mendigo?

Siete años hace lo menos que este fenómeno dura y la paciencia se apura, porque nos tiene ya llenos.

Va resultando un bromazo que trae a todos mohinos; pues se cansan los vectores de aguanzar el «ramalazo».

¿Y en siete años ¡voto a tal! a tus amos no has rendido, no diré para un tendido, ni para un simple ramal?

Te han puesto por nombre Clara y el nombre no te está mal; con un tendido normal otro gallo te cantara.

D. VILLAU BRALES

Visado por la censura

Licenciados del Ejército

Empleos del Estado para soldados, cabos y sargentos. Certificados de Penales, informes en los Ministerios y toda clase de asuntos en las oficinas públicas en Madrid

RAMIRO GARCÍA ALDOMA, Antonio Maura, 17.-PALENCIA.

Calzados «El Pelicano»

Directamente del fabricante al consumidor

UNA SOLA CALIDAD: LA MEJOR EL MAYOR SURTIDO

Los mejores precios MAYOR PRINCIPAL, 139-141

TEMAS DEL DIA

CONTRA LA BLASFEMIA

Continuamente adelantamos desde estas columnas todas las campañas contra la blasfemia, todos cuantos esfuerzos se realicen por barrer de la sociedad ese vicio nefando con que se juntan y resumen las audacias satánicas con las humanas aberraciones.

No hay palabras en los diccionarios de ningún idioma con que execrar debidamente esas manifestaciones de perversión, de estupidez y de incultura.

Por ello toda persona que albergue en su alma un átomo de dignidad no puede oír la blasfemia sin experimentar una sensación de asco y de lástima.

Asco ante la sucia e inaudita rebelde; lástima ante el rebelde que así muestra su miseria de espíritu y de léxico.

Y la natural consecuencia de estos sentimientos es un serio propósito de apostrofao para convertir al blasfemo, para hacer que de los mismos labios que vomitaban soeces palabras de odio, surjan oraciones y cantos de alabanza a Dios Todopoderoso, pleno de misericordias.

¡Oh, la misericordia divina que espera pacientemente la conversión y el arrepentimiento del blasfemo para librarle así de los eternos castigos...!

¡Que registras a diario, al venir a nuestros lares, en diferentes lugares más cruces que en un calvario?

La culpa tiene a mi ver de esos harapos que ostentas, quien debe en final de cuentas tus cuidados atender.

Pues ¿qué? ¿tan poco has ganado en el tiempo que has vivido, para tener un «tendido» que debiera estar «tirado»?

Es una esfera armilar de círculos desiguales, formada por los ramales de manera irregular.

Debe venir por mi casa el Zodíaco con su Eclíptica y es la razón apodíptica lo que en esa línea pasa.

Con pequeña variedad, los eclipses son seguros y no salimos de apuros en toda la vecindad.

En las calles de la villa donde toca ese ramal no queda para señal sin fundir una bombilla.

¿Qué extraño es esto que digo, si tiene tales atendidos que, presenta más remedios que la capa de un mendigo?

Siete años hace lo menos que este fenómeno dura y la paciencia se apura, porque nos tiene ya llenos.

Va resultando un bromazo que trae a todos mohinos; pues se cansan los vectores de aguanzar el «ramalazo».

¿Y en siete años ¡voto a tal! a tus amos no has rendido, no diré para un tendido, ni para un simple ramal?

Te han puesto por nombre Clara y el nombre no te está mal; con un tendido normal otro gallo te cantara.

D. VILLAU BRALES

Pensión Colón GRAN RESTAURANT MENÚS POR CUBIERTOS Y A LA CARTA COLÓN, 16, 1.º

Licenciados del Ejército Empleos del Estado para soldados, cabos y sargentos. Certificados de Penales, informes en los Ministerios y toda clase de asuntos en las oficinas públicas en Madrid RAMIRO GARCÍA ALDOMA, Antonio Maura, 17.-PALENCIA.

E. GONZALEZ RUBIO DENTISTA DIPLOMADO POR LA ESCUELA DE ODONTOLOGÍA DE RÍO DE JANEIRO (ESTADOS UNIDOS DEL BRASIL) Conde de Garay núms. 9 y 11.- (Frente al BANCO DE ESPAÑA)

EL REY DE ESPAÑA EN SUECIA

Continúan las fiestas en Estocolmo en honor de don Alfonso

ENTUSIASMO DE LA MUCHEDUMBRE

La presencia de don Alfonso XIII ha sido acogida por la muchedumbre con gran entusiasmo, comentándose en todas partes el gesto simpático y sentido del soberano español. En el corto trayecto desde el desembarcadero a Palacio, los «churras» entusiastas se sucedían sin interrupción, sin que se produjera el menor incidente, a pesar de la enorme aglomeración de público.

LA COMIDA DE GALA

Ha tenido lugar en el Palacio Real la comida de gala ofrecida por el rey Gustavo al soberano español.

Han asistido más de 200 invitados. El banquete se celebró en la galería de Carlos XI y en el salón vecino, llamado de Don Quijote.

Entre los invitados figuraban los miembros del Gobierno sueco, el duque de Miranda, el general conde de Xauen, el marqués de Someruelos y don Alvaro Espinosa de los Monteros; el ministro de España, señor López Dóriga, y todo el personal de la Legación; los ministros de España en Copenhague y Oslo y el secretario de la Embajada española en Londres; los jefes de las representaciones extranjeras en Estocolmo y todas las más eminentes personalidades suecas, así como muchas señoras.

Los miembros de la familia real, con el rey al frente, fueron en busca del soberano español a sus habitaciones.

El rey Alfonso tomó asiento a la derecha del rey Gustavo, y a la derecha del soberano español sentóse la princesa Luisa de Mountbatten, esposa del príncipe real, y la princesa Alicia de Mountbatten, esposa del príncipe Andrés de Grecia, a la izquierda del rey Gustavo.

A los brindis, el rey Gustavo pronunció el siguiente discurso: «Por primera vez en su historia, Suecia tiene hoy el honor de saludar en su capital a un soberano de España.

«Cualquiera que sea la distancia que separa a los dos países que representamos, el pueblo español siente profunda admiración por Suecia, de la cual conoce el magnífico pasado y la cultura, condiciones ambas que contribuyen a la cabeza de la civilización.

Con motivo de la visita que vuestra majestad hizo a España el año último, habrá podido comprobar la simpatía y la simpatía del pueblo español hacia la nación sueca.

A continuación, su majestad el rey de España dió las gracias al soberano sueco por haberle concedido el título de almirante de su país, y terminó elevando su copa brindando por la salud de los monarcas suecos, familia real y prosperidad del noble pueblo sueco.

Terminado el discurso de don Alfonso XIII, la Banda de música interpretó el himno nacional de Suecia.

LOS MERCADOS (Desde Valladolid)

Trigos.—Se va confirmando cuanto veníamos diciendo hace tiempo respecto a la marcha de este negocio. La firmeza se impone y con ella la tendencia al alza. Este retraimiento de la oferta es evidente y en ese plan permanecerá por razones harto repetidas. La demanda es activa, porque necesita reponer lo que moltura a diario, y como esas necesidades no las cubre cómoda y fácilmente por ser poca la oferta, hay que moverse y buscar y aceptar algo de alza si la situación obliga.

Eso explica y justifica que se haya operado ya a 87 y 88 reales fanega: puesto aquí (50,29 y 50,87) y tal vez a más.

Oferta de diversas procedencias hay a 50 y 51 en origen, pero con portes resulta aquí a más de lo que pagan. Nada extrañaría que se colocase a más precio si sigue escasa la oferta.

Hoy al detalle anotamos lo siguiente: CANAL: 400 fanegas a 86 (49,72). ARCO: 400 fanegas a 86 (49,42).

Cierra el mercado sostenido. De Barcelona vale más no hablar. Ciento.—Los vendedores hoy pretenden a 66 y 67 reales fanega (39,85 y 40,44) en línea de Segovia, Burgos y Ariza. Salamanca a 40; la plaza a 42. Cebada.—Clase del país ofrecen hoy a 54 y 55 reales fanega (41,89 y 42,65) Palencia a 41; línea Zamora 41,50; Toledo 39; Lérida 37.

Entraron 100 fanegas a 53 reales una Avena.—Clases castellanas ceden a 38 pesetas; de Badajoz a 35. Algarrobas.—Procedencias línea Medina, Cantalpietra y Nava, cedian a 40 pesetas y hoy a 40,47.

Habas.—Extremenas ofrecen a 38,50 pesetas. Yeros.—Mancha cede a 37 pesetas; la plaza cotiza a 41. Guisantes.—De Cantalpietra ceden estos días a 42,50 pesetas.

Me apresuro a expresar la gran alegría que experimento al recibir a vuestra majestad y darle mi más cordial bienvenida.

«A pesar de la distancia, el pueblo sueco se ha sentido siempre atraído por una viva simpatía hacia la nación española, siempre grande, que no ha cesado de admitir a su civilización, sus sentimientos nobles, su bravura y sus gloriosas condiciones. Suecia está orgullosa de ofrecer hospitalidad al soberano de este pueblo».

Terminado el discurso el rey Gustavo, una Banda de música interpretó el himno nacional español, el cual mediatamente tomó la palabra don Alfonso XIII, que habló en francés.

El soberano español dió las gracias al rey Gustavo por las amables palabras de bienvenida que le había dirigido.

«Cualquiera que sea la distancia que separa a los dos países que representamos, el pueblo español siente profunda admiración por Suecia, de la cual conoce el magnífico pasado y la cultura, condiciones ambas que contribuyen a la cabeza de la civilización.

Con motivo de la visita que vuestra majestad hizo a España el año último, habrá podido comprobar la simpatía y la simpatía del pueblo español hacia la nación sueca.

A continuación, su majestad el rey de España dió las gracias al soberano sueco por haberle concedido el título de almirante de su país, y terminó elevando su copa brindando por la salud de los monarcas suecos, familia real y prosperidad del noble pueblo sueco.

Terminado el discurso de don Alfonso XIII, la Banda de música interpretó el himno nacional de Suecia.

En uso de permiso el Sr. Alcaide de Bilbao y V. del Sr. Administrador de Correos, don Ramón Unda, encargado accidentalmente de la oficina de Correos.

Ha regresado de Madrid el Sr. González y vigila la oficina de Correos.

En uso de permiso el Sr. Alcaide de Bilbao y V. del Sr. Administrador de Correos, don Ramón Unda, encargado accidentalmente de la oficina de Correos.

Ha regresado de Madrid el Sr. González y vigila la oficina de Correos.

En uso de permiso el Sr. Alcaide de Bilbao y V. del Sr. Administrador de Correos, don Ramón Unda, encargado accidentalmente de la oficina de Correos.

Ha regresado de Madrid el Sr. González y vigila la oficina de Correos.

En uso de permiso el Sr. Alcaide de Bilbao y V. del Sr. Administrador de Correos, don Ramón Unda, encargado accidentalmente de la oficina de Correos.

Ha regresado de Madrid el Sr. González y vigila la oficina de Correos.

En uso de permiso el Sr. Alcaide de Bilbao y V. del Sr. Administrador de Correos, don Ramón Unda, encargado accidentalmente de la oficina de Correos.

Ha regresado de Madrid el Sr. González y vigila la oficina de Correos.

En uso de permiso el Sr. Alcaide de Bilbao y V. del Sr. Administrador de Correos, don Ramón Unda, encargado accidentalmente de la oficina de Correos.

Ha regresado de Madrid el Sr. González y vigila la oficina de Correos.

En uso de permiso el Sr. Alcaide de Bilbao y V. del Sr. Administrador de Correos, don Ramón Unda, encargado accidentalmente de la oficina de Correos.

Ha regresado de Madrid el Sr. González y vigila la oficina de Correos.

En uso de permiso el Sr. Alcaide de Bilbao y V. del Sr. Administrador de Correos, don Ramón Unda, encargado accidentalmente de la oficina de Correos.

Ha regresado de Madrid el Sr. González y vigila la oficina de Correos.

En uso de permiso el Sr. Alcaide de Bilbao y V. del Sr. Administrador de Correos, don Ramón Unda, encargado accidentalmente de la oficina de Correos.

Ha regresado de Madrid el Sr. González y vigila la oficina de Correos.

En uso de permiso el Sr. Alcaide de Bilbao y V. del Sr. Administrador de Correos, don Ramón Unda, encargado accidentalmente de la oficina de Correos.

Ha regresado de Madrid el Sr. González y vigila la oficina de Correos.

En uso de permiso el Sr. Alcaide de Bilbao y V. del Sr. Administrador de Correos, don Ramón Unda, encargado accidentalmente de la oficina de Correos.

Ha regresado de Madrid el Sr. González y vigila la oficina de Correos.

En uso de permiso el Sr. Alcaide de Bilbao y V. del Sr. Administrador de Correos, don Ramón Unda, encargado accidentalmente de la oficina de Correos.

Ha regresado de Madrid el Sr. González y vigila la oficina de Correos.

PARA RIEGOS Norberto Marcos Casado del Alisal «La Cubana».-PALENCIA

Desde Venta... LAUDAT... de la tarde del vien... ocasión el jefe... ferrea, don... de manifiesto... de serent... en los m... necesarias... en una esta... de Venia de B... de las dieciséis m... un falso... nimeros... de intercep... descendien... el momento era c... encima los t... de Santander-Astur... también confli... del señor Alcaide... de su autórimento... mediante una... de ideas y u... mediatamente... labor de conta... llamada del... de la salida a... y así sir... la circula... se conj... se ofrecia de dete... varias horas... las vías se diero... del mismo día... los mismos sin... de Nic... se habrá hecho... por parte... y hacemos ext... a todo el perso... tarde, y que seun... del señor Alcaide... a conjun... espejalmente al... González y vigila... y García.

Reseña Venta de Baños

En la tarde del viernes, 14 del actual, se celebró en la estación de esta localidad la venta de Baños...

NOTICIAS

En uso de permiso ha marchado a Santander, Bilbao y Vitoria, el señor administrador de Correos de esta localidad...

EL CORRESPONSAL

En la tarde de ayer se constituyó en esta localidad la Asamblea de la Cruz Roja...

Román Baquerín

Del Instituto Rubio de Madrid. Especialista en enfermedades del estómago, intestino e hígado.

BIBLIOGRAFÍA

La Hormiga de Oro. Número 37 (año XLV) de «La Hormiga de Oro», publica un nutrido y interesante sumario...

Un discurso del Papa

LA BENDICION PONTIFICIA

«A B C» publica esta crónica de Roma: «El Pontífice ha recibido a la peregrinación francesa de libre enseñanza, pronunciando un importante discurso...»

Tomás del Mazo Andrés

Médico de la Beneficencia Municipal. Enfermedades de los niños. Medicina general. Consultas de 11 a 2 y de 6 a 7.

JOSÉ MARIA DE LA SIERRA

En su conocimiento del público, el día 1.º de abril quedará abierta la nueva almacena de maderas...

Lentejas, guisantes verdes, cereales de todas clases. Se compran en partidas. Ofertas con muestras a Ceferino Marín Ibáñez...

JOSELIYO

LOS AMORES DE UN TORERO

La gran novela que emociona al público. El filón de oro que han encontrado los señores corresponsales de novelas por entregas!

URALITA S. A.

MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN. Cables, Revestimientos, Tubería para conducciones ordinarias y especiales...

CURSILLO DE ORGANIZACIÓN MISIONAL

DIA 12

El tema 7.º del cursillo: «La Organización Parroquial» de Misiones estuvo a cargo de don José Ariztimuño...

«Es nuestro deseo—ha dicho Su Santidad Pío XI—que en cada parroquia exista un centro de celo y actividad misionera...»

En los primeros tiempos de la Iglesia las parroquias o cristiandades ya fundadas se preocupaban con gran solitud de las cristiandades que en países de infieles...

Por hallarse ausentes de Barcelona las autoridades invitadas a dicha ceremonia, se aplaza para otro día la fiesta anunciada...

CUENTOS PARA NIÑOS

Contra pereza, diligencia

Un cerdo mal educado, rebosando sebo y grasa, se hallaba un día tumbado a la puerta de su casa...

Y la diversidad de lengua, clima, razas, nacionalismo, etc., etc., son otras tantas murallas a la acción de la Iglesia católica universal...

Son muchos los católicos españoles que han enviado ya a las Misiones ese pequeño capital de 6.000 pesetas...

Y la corriente llegó con tal furia y ligereza, que en vano el cerdo intentó sacar fuerzas de flaqueza...

SESION DE LA TARDE

Por la importancia e interés práctico despertado por el tema de «Organización Parroquial», el señor Ariztimuño ha seguido explicando la constitución de la Junta Parroquial...

SUSCRIBASE USTED A

El Día de Palencia

Vestiréis con elegancia, distinción y economía, encargando vuestros trajes y abrigos en CASA PAISAN...

LA MÁS POPULAR, LA PREFERIDA POR EL PÚBLICO...

Anuncios por palabras

VENDESE hermoso plano, marca R. Maristany, completamente nuevo. Segundo Martínez, Frómista.

VENDESE vacas, novillas recién paridas y abocadas a parir y dos toros. Quindio Martín, en Fuentes de Nava.

VENDESE toro, raza holandesa, de dos años; a propósito para padre, y tres terneros. Para verlos y tratar, en Osorno, con Tomás Alonso.

VENDESE dos vacas y trigo bueno para sembrar. Manuel Tapia. Boadilla del Camino.

POR DEJAR la labranza véndese macho de 4 años, 5 dedos y mula de 7 años, 3 dedos. Eugenio Heredia. Amusco.

VENDESE, por dejar labranza, tres mulas y un macho de buena edad y alzada. Lucilo Díez, en San Román de la Cuba.

VENDESE 63 borras, que entran a parir, y dos marones, superiores, juntas o separadas. Para tratar, en Población de Campos, con Rogelio Pérez.

PRENSAS de husillo, se venden en buen estado, precio económico; informes, Enrique Gutiérrez, Mayor, 27, Palencia.

SELECCIONADORAS de semillas, gradas de muelles. Almacén de maquinaria agrícola Feliciano Ortega, Palencia, (junto plaza toros).

VENDESE un lote de 50 carros de abono de oveja y otros 55 de vaca. Viuda de Maximiano González, en Palencia.

VENDESE carro varas, seminuevo, bien vestido, para una caballería. Angel Catalina, en Osorno.

AMA DE CRIA, leche de un mes, abundante, desea criar en casa de los padres. Dirigirse a Julián Martínez, de Bustillo de la Vega.

CASAS EN VENTA: Una en la calle Mayor Antigua, 145, y otra en el Corral de Pinta, número 1. Informes, en la calle Mayor Principal, 142, pral.

ARRIENDO casa habitación, con amplio corral y cuadra; situada en la Ronda de los Estudios. Informará, calle Mayor Principal, n.º 191, José López Coterilla.

DEPENDIENTE de Ultramarinos, necesitare con práctica y buenas referencias. Informes, en EL DIA.

ABONO. Se vende, y también se cede tierra vegetal, procedente de escavaciones, muy a propósito para huertas. Informes, Julián Díez, Comercio.

VENDESE cinco máquinas sembradoras, marca «San Bernardo», con el distribuidor «Rusol»; se dan facilidades de pago, y se reforma la máquina «San Bernardo» en distribuidor «Empire». Eugenio Santos, en Mazuecos.

ORGANISTA-sacristán. Se halla vacante la plaza de organista-sacristán de la parroquia de Santa Marina de esta capital. Los aspirantes diríjanse al señor cura párroco. Al agraciado se le dará casa además de los derechos correspondientes.

LABRADORES

Grandes existencias en SEMBRADORAS

«LA IDEAL N.º 1» (A voleo con distribuidor EMPIRE)

«LA IDEAL N.º 2» (Modelo EMPIRE ANTIGUA)

«LA IDEAL N.º 3» (Modelo URBÓN, con distribuidor EMPIRE)

«LA IDEAL N.º 4» (Modelo SAN BERNARDO, con distribuidor EMPIRE)

Sembradoras reformadas con distribuidor «EMPIRE»

Ruedas de sembradora en madera y acero

Se recomienda a todo labrador que le interese comprar SEMBRADORA, antes de hacerlo, pase a conocer el MODELO URBÓN, «LA IDEAL N.º 3».

Se garantiza la buena-marcha y calidad de estos materiales.

Para pedidos y consultas a Fundición «LA IDEAL»

FELIPE URBÓN

San Juan, núm. 11

MEDINA DE RIOSECO (VALLADOLID)

«AURORA»

Compañía Anónima de Seguros

(Fundada en 1900)

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1908.

Capital social (10.000.000 de ptas.): Suscrito y desembolsado. 4.500.000

Reservas voluntarias. 4.550.000

Reservas obligatorias (Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1909). 1.529.545,70

Interventores satisfechos hasta 31 de Diciembre de 1924. 28.783.169,68

Domicilio social BILBAO

Delegaciones principales: BARCELONA—Calle Corles (Gran Vía) n.º 620.

MADRID—Paseo de Recoletos, n.º 6.

Subdirecciones y Agencias en todas las capitales de provincias y localidades más importantes.

(Asociado autorizado por la Juntara Superior de Comercio y Seguros con fecha 9 de Octubre de 1920).

Subdirección en Palencia: D. Aquilino García, Mayor, 71, 5.º

AGENCIA GENERAL: LA FEDERACIÓN CATÓLICO AGRARIA; Casa Social, Mayor 15.

Sub-Agencias: Los Sindicatos Agrícolas de la provincia.

El cine y los católicos

Reciente estadística asegura que en el mundo hay actualmente más de cincuenta mil salas cinematográficas; de modo que, un film representado diez veces, y cada vez delante de un número de trescientos espectadores, en un lapso bastante corto, ejercería sobre ciento cincuenta millones de personas, influencia benéfica o maléfica.

Los católicos franceses han constituido la Comisión Católica del Cinematógrafo, de la cual forman parte los hombres más distinguidos de las Asociaciones nacionales católicas, y se ha hecho público el vibrante llamamiento. Dice el manifiesto:

«Todos los que quieren imprimir dirección a las masas, se preocupan de utilizar el cine. Los soviets consideran el film como un primer factor de emancipación del Oriente y del Occidente. La Liga francesa de la Enseñanza organiza con tenacidad el cine educativo. El ministro de Instrucción Pública proyecta una oficina nacional del cine.»

«Los católicos, ¿podrán todavía considerar el cine como cosa poco seria? Es tiempo de vigilancia y de serío obrar. Es necesario poner manos a la obra, con resolución y en la menor tardanza.»

Se proponen los siguientes objetos: iluminar a los católicos formando la conciencia de las propias responsabilidades frente al grave problema de la educación y formación juvenil; ayudar moralmente la producción de buenas películas; secundar la difusión de las mismas; registrar las novedades que vengán expuestas al mercado; promover la apertura de salas para el cine católico; impedir que el cine sea fuente de perversion, y procurar que, al contrario, llegue a ser medio eficazísimo de apostolado.

La junta central de Acción Católica Italiana, se ha propuesto realizar labor constructiva en esta materia.

Muy bien ha hecho el secretariado para la moralidad acerca de la junta central de A. C. I., constituyéndose en comisión permanente para el cine, con la tarea de revisar las películas que han de ser recomendadas a las instituciones católicas.

Esta obra de revisión y selección de las películas, producidas y fletadas por diversas casas, entra ya en el programa de una benemérita institución católica, el «Consorzio Ufenti Cinematografici Educativi», que tiene su sede en Milán, y publica un periódico propio mensual, «Rivista del Cinematografo». Va a recibir sabia dirección del Congreso internacional para el cinematografo educativo, que se celebrará en La Haya.

Aviso importante

Se desean colocar en negocio seguro o bajo hipoteca de fincas rústicas o urbanas la cantidad de 65.000 pesetas; se prefiere uno solo a varios; se guardará absoluta reserva. Inútil presentarse sin la garantía que el caso requiere.

Informes: José Román Ramos, H. Comercio, Palencia. Horas, de 11 a 1.

El porvenir político

OPINIONES DE PRENSA

UN ARTICULO INTERESANTE

«El Liberal», en su edición de ayer publica un breve artículo de fondo, en el que dice que tiene aún esperanzas de que no pase un año más sin que se implante la Constitución parlamentaria, que desde hace un lustro está suspendida.

—«La Voz» dice: «Sólo dos agrupaciones actúan: la Unión Patriótica, organizadora del desfile del día 13 y el partido socialista». Tales son, en efecto las únicas fuerzas a las que hoy les es posible actuar. Y ante ese hecho y siguiendo el hilo de las razones anteriormente expuestas, miramos al porvenir con cierta desconfianza.

—«La Epoca» escribe: «Sería puerilidad por lo menos desconocer que cuando un régimen dura, estable y tranquilamente, cinco años, hay causas para que así suceda. Se puede estar o no conforme con lo que significa, sea en conjunto, sea en sus aspectos fragmentarios; pero los periódicos no fabricamos la realidad—al menos no la fabricamos en el momento—, sino que nos viene impuesta de fuera».

—«El Debate» comenta: En segundo lugar y principalmente, aplaudimos el artículo de «La Epoca» por su enfoque hacia el porvenir. Ha llegado, en efecto, el día que es preciso pensar en el porvenir mucho más que en el pasado. Ningún problema plantea el antiguo régimen o antigua política. Periódico tan poco sospechoso como «La Voz» dice: «La vieja política está muerta y enterrada. Pasaron ya cinco años sobre su sepultura. No queda de ella ni casi el recuerdo». Palabras a las que no se puede negar exactitud.

El problema del porvenir, es el de la sustitución de lo actual. Y pensamos que el debe ser también una de las preocupaciones máximas del marqués de Estella, ya que una salida fácil y segura sería el remate de su obra, el coronamiento definitivo.

Llegado ese crítico instante el Gobierno puede hacer mucho, en bien o en mal. Nuestro pensamiento lo hemos expuesto en forma bien clara y no tenemos inconveniente en repetirlo: creemos que se debe tender desde las alturas a ir devolviendo paulatinamente a la sociedad unos derechos que ya merece, siquiera se conserven los recursos para frenar, si fuera necesario. Se debe mantener un espíritu de justicia y de igualdad ante la ley para todos los españoles. Se ha de fomentar la unión de los elementos que buscan sinceramente el engrandecimiento de España y esto dentro de una legalidad estricta como se quiera, pero igual para todos. De una legalidad, no de las normas de un partido.

PÉRDIDA

de una rueda de automóvil, entre Palencia y Perales; se ruega a quien la halle avise al almacén de cereales de la viuda de Agustín Herrero, en Palencia, donde gratificarán.

CRONICILLA

TRASNOCHADORES A LA FUERZA

¡Oh el poder de las circunstancias! ¿Quién podrá negar que con harta frecuencia las circunstancias mandan y obligan a las personas a salirse de sus casillas?

Muchas veces criticamos acciones y gestos del prójimo, ignorando los motivos y las causas que los determinan. El vulgo suele ser injusto y apasionado en sus apreciaciones.

Las gentes murmuran sin razón. La joven que sale cada día, obligada por sus obligaciones, sin fijarse en quien va o quien viene, es para muchos críticos de comentarios irónicos. Las viejas, según esos críticos de perra chica, deberían constituirse en prisión en sus domicilios.

El vulgo no se fija en los detalles, ni hace caso de circunstancias, ni inquiriere motivos de salud, ni nada. Si uno sale a las doce de la noche a llevar una carta al correo, carga con sospechas mortificantes para su seriedad.

Y es que el vulgo no sabe que las circunstancias mandan y que muchas veces, a la fuerza, hay que trasnochar, contra viento y marea de nuestras costumbres, de nuestros gustos, de nuestro sosiego.

Esos nos ha pasado a más de uno, de veinte, de ciento, de doscientos, etcétera, etc., de los palentinos que fuimos a Madrid con motivo de los actos conmemorativos del 13 de septiembre; y menos mal, que para todo hay consuelo, porque nosotros no llevábamos ni bastón, mientras que algunos tuvieron que permanecer toda la noche del 12 al 13 al aire libre, siendo portadores de equipajes más o menos pesados, cargando con sus maletas o maletines por la Puerta del Sol y calles adyacentes, sudando a chorros y librando un verdadero combate para no caer rendidos por el sueño.

El número de los «sin cama», tanto palentinos como manchegos y demás regiones, fué una legión enorme, que sirvió para que se agotara el café y la cerveza en todos los establecimientos y así como los ejemplares de la prensa madrileña, hasta el extremo de que hubo trasnochador forzoso que al día siguiente dió con sus ojos en la clínica de un oculista.

GACETILLAS

La Casa Martín presenta el mejor y más bonito surtido en corbatas, camisas y pijamas.

La Casa Martín es única en sombreros y gorras para caballero.

La Casa Martín presenta la mayor colección de sombreros para señorita.

La Casa Martín ofrece a usted un variado conjunto de artículos para regalo.

Visite usted siempre la Casa Martín. Mayor Principal, 78.

Alcance telefónico

Manifestación nacional en Barcelona

Ayer por la mañana llegó a la ciudad condal el presidente del Consejo, siendo recibido por las autoridades, corporaciones y enorme concurrencia de público que le aclamó con entusiasmo.

El presidente se trasladó acto seguido al paseo de Gracia, donde se hallaban formadas las Uniones Patrióticas y Somatenes de la capital y provincia, a quienes pasó revista.

Organizada la manifestación nacional, se puso en marcha, y al llegar a la plaza del Ayuntamiento el marqués de Estella desde los balcones del mismo pronunció un discurso de elevados tonos patrióticos, haciendo resaltar que la única marcha nacional era la Real, y la única bandera de la patria, la española.

Las palabras del presidente del Consejo fueron acogidas por la multitud con una clamorosa ovación, que se prolongó largo rato.

Después de este acto la Unión Patriótica de Barcelona ofreció un magnífico presente al marqués de Estella, agradeciéndolo éste en sentidas frases.

Por la noche cenaron las autoridades con el general Primo de Rivera.

Hoy asistió a un banquete que le ofrecieron los comerciantes e industriales, y por la tarde ha salido para Lérida acompañado del capitán general de la región.

Avería en la fábrica de gas

En la fábrica de gas, y estando ejecutándose obras, se rompió una cañería, inundándose de agua todo el edificio.

Debido a esto se paralizó el suministro de gas a la población, interrumpiéndose los servicios de numerosas industrias, y sufriendo retraso la salida de las ediciones de la prensa.

Después de la una de la tarde se logró reparar la avería, normalizándose los servicios.

La temporada de fútbol

Ayer se inauguró en Madrid la temporada de fútbol, concurriendo numeroso público a presenciar el partido, entre el Real Madrid y el Real Unión de Irún, venciendo el primero por 5 a 2.

De Carrión de los Condes

NECROLOGIA

Después de penosa enfermedad ha fallecido en esta ciudad el culto abogado don Enrique Salomón García, persona muy conocida en esta región por sus dotes de talento.

En la iglesia parroquial de San Andrés, se celebraron ayer las exequias por su alma y acto seguido la conducción del cadáver, formando la presidencia familiar del finado y llevando las cintas los señores Nevares, Blanco, Casirilo y Escapa, constituyendo una manifestación de duelo el sepelio.

Reciba su desconsolada viuda e hijos y demás familia, nuestro más sentido pésame.

DE VIAJE

Ha salido para Madrid, en su automóvil, después de permanecer unos días en la casa de sus hermanos, las distinguidas señoritas de Valle, el reputado profesor de la Facultad de Medicina de dicha capital, don Julio Toledo Manzano, acompañado de su señora doña Araceli del Valle, sus preciosos hijos y la bella señorita Teresa de la Cueva, de distinguida familia de la corte.

Les deseamos feliz viaje. También se encuentra en esta ciudad al lado de su familia el culto y probo funcionario del ministerio de la Guerra, don Tomás Berdión, acompañado de su distinguida señora e hijos; y el virtuoso y culto capellán del hospital de San Carlos don Zacarías del Valle y Macho.

Se encuentra enferma de algún cuidado la distinguida señora doña Esther Pinedo, que de regreso de la corte ha venido acompañada de su bella sobrina la señorita Carmen Espada.

—Han regresado de Madrid el digno juez de instrucción don Francisco Benito, el registrador de la propiedad don Juan José García Enterría y el médico forense don Fausto Escapa.

También han regresado del homenaje al marqués de Estella el alcalde don Félix Blanco, el secretario don Teodomiro Rodríguez y el juez municipal don Francisco Obeso.

EL CORRESPONSAL

Por los Ministerios

Procedente de Valladolid ha regresado esta mañana a esta corte el ministro de Instrucción Pública señor Callejo.

El ministro recibió la visita de varias comisiones que fueron a solicitar la creación de escuelas y la concesión de material para la Enseñanza.

Una nutrida comisión de funcionarios de prisiones estuvo en el ministerio de Gracia y Justicia, para dar gracias al señor Ponte por los elogios que dedicó a dicho cuerpo en el acto de la apertura de Tribunales.

Al conde de Guadalquivir le visitaron varias comisiones para tratar asuntos relacionados con ferrocarriles y carreteras.

También el ministro de Hacienda recibió varias visitas.

Accidentes automovilistas

Entre las estaciones de El Burgo y Puente de Ebro el expreso de Barcelona arrolló al automóvil número 2.829, de la matrícula de Zaragoza, en el que viajaban seis personas, falleciendo tres y resultando gravísimas las restantes.

En el puento de San Fernando, de Madrid, un «taxi» que se dirigía a El Pardo, conducido por un chófer del servicio público con su familia, tuvo un encontronazo con otro auto particular, marchando éste hacia la cuneta de la carretera, y chocando contra un árbol.

Todos los ocupantes de ambos vehículos resultaron heridos y una niña de corta edad, hija del chófer del servicio público, pereció completamente destrozada.

Del último complot

Como algunas agencias extranjeras han dado exageradas proporciones al fracasado complot, en cuanto al número de detenciones, que por algunos se ha hecho elevar a varios millares, oficialmente se desmienten esas noticias, y se asegura que la mayoría de los detenidos, han sido ya puestos en libertad, y que las detenciones practicadas no rebasan la cifra de 50 en ninguna de las principales capitales que se suponían focos del complot.

Desde León

HOMBRE DESAPARECIDO

El vecino de Castroaño, Miguel Díez, fué al pueblo de Arcayos a la función en casa de un hijo. Terminada salió con dirección a su pueblo y esta es la fecha que no se ha vuelto a saber nada de él, ignorándose si habrá sido víctima de algún accidente.

CAUSA POR HOMICIDIO

En esta Audiencia se celebró la causa procedente del Juzgado de Pontefrreda, contra Isabel Fierro y Salvador, José Manuel y Benjamín, hijos de ésta, por haber dado muerte a su marido y padre respectivamente. La acusación estuvo a cargo del teniente fiscal señor Castrejana y la defensa del abogado don Isaac Alonso. La causa quedó pendiente de sentencia.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

A su regreso de una excursión por el extranjero y cuando con dirección a esta capital venía don José Entrecanales, hermano político del comandante de Ingenieros don Patricio Azórate, sufrió un accidente a consecuencia del reventón de una cámara, cayendo el coche por un terraplén, dando dos vueltas completas.

Milagrosamente salieron ilesos el conductor y dueño del coche señor Entrecanales.

CONCURSO A CURATOS

Asciende a 320 el número de sacerdotes que actuaron en los ejercicios a curatos que se han verificado en Astorga días pasados.

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado maestro de capilla de la Catedral de Lugo, don Vicente García Jubbe.

PERMUTAS

Han entablado las correspondientes permutas de sus canonjías los canónigos de Córdoba y Badajoz respectivamente, don Emigdio de la Riva Gusano y don Rafael Martínez Navarro.

DEFUNCION

En Astorga ha fallecido el sacerdote don Baltasar García Cuervo, cura párroco de Cosuras, que había llegado a dicha ciudad con el objeto de tomar parte en el concurso a curatos.

NUEVA OBRA

El P. Eduardo González Pastrana, de este colegio de Agustinos, inspirado músico, ha puesto a la venta una obra titulada «Noche de Luna» que con tiene una interesante colección de cantos populares españoles.

ECOS DE SOCIEDAD

NECROLOGIA

En Boadilla del Camino ha entregado su alma a Dios, después de recibir los Santos Sacramentos, el ferviente católico y caballeroso señor, don Aquilino Anaya Escribano, hombre cultísimo y de arraigo en la vida ciudadana de la comarca, donde se le respetaba y quería entrañablemente.

A pesar de que su modestia le impidió haber aceptado altos puestos en la política, sin embargo su bufete de abogado siempre estuvo abierto para asesorar con toda rectitud e imparcialidad a sus convecinos y los de los pueblos limítrofes que a él acudían para orientarse en sus asuntos y a todos con altruismo atendía con cariño.

Por eso su muerte ha sido muy sentida, no solo en Boadilla, sino en los pueblos del contorno.

Esta mañana se han celebrado los funerales y acto seguido se verificó la conducción del cadáver al cementerio, asistiendo numeroso público.

Presidían el duelo los hermanos del finado don Francisco y don Benigno, acompañados de muchos parientes y amigos que se habían trasladado a Boadilla con tan triste motivo.

Las cuatro cintas que pendían de la severa caja las llevaban los sobrinos del fallecido don Julián Anaya, y don Andrés Santoyo, y sus dos íntimos amigos don Teodoro García Crespo y don Julio Fernández Yagüez.

De Palencia llegaron bastantes parientes y amigos, habiéndose recibido muchas cartas de pésame.

Nosotros, que nos honrábamos con la amistad de don Aquilino Anaya, pedimos a los lectores encomienden al Todopoderoso el alma del finado y a sus atribulados hermanos y demás familia, acompañamos en su justo dolor, deseándoles cristiana resignación para sobrellevar tan dolorosa pérdida.

—Ayer falleció en Valladolid el culto doctor en Derecho y respetable amigo nuestro, don Tomás Prieto de la Cal, persona de grandes prestigio, muy apreciada por sus bellas cualidades.

Testimoniamos a su afligida viuda doña Carmen Dibildos, hijos y hermanos, la expresión de nuestro sincero sentimiento.

—A los 70 años de edad y confortado con los Santos Sacramentos, falleció en Palencia el conocido industrial don Tomás Medina Fernández, cuyo sepelio, verificado ayer, fué una manifestación de duelo, prueba inequívoca de las simpatías que gozaba el finado por sus caritativos sentimientos.

Descanse en paz y reciban sus afligidos hijos, doña Felipa Medina y don Ambrosio Cuesta, nietos y demás familiares, nuestro más sentido pésame.

—Después de larga dolencia murió cristianamente en esta ciudad el portero del edificio de la Federación Católica Agraria, don Laurentino Nieto, muy estimado por sus prendas personales.

Nos asociamos de todas veras al dolor que experimenta su familia y elevamos al cielo una plegaria por el eterno descanso del alma del fallecido.

TRASLADO INTERINO

Ha sido trasladado interinamente a la Comandancia de la Guardia civil de esta ciudad, el pundonoroso teniente jefe de la la de Baltanás, don Lorenzo Ruiz, estimado amigo nuestro.

Bienvenido.

En la Audiencia

JUICIO ORAL

En el día de hoy ha tenido lugar el juicio oral de la causa seguida en contra Gregorio Juan Herrero, por un delito contra la salud pública de un delito contra la salud pública de las gaseosas de su fábrica la impusiera la pena de un año y un día de prisión correccional y multa de 250 pesetas, accesorias y costas. La defensa del procesado a cargo del letrado don César Gusano Rodríguez, solicitó la absolución de aquél.

DEL MUNICIPIO

Para poder proceder al arreglo de la tubería, se cortará esta noche a las once el agua en las fuentes y domicilios que se surten de los depósitos del Otero, cuyo servicio será restablecida en las primeras horas de la mañana.

En el Cerro del Otero

Ayer, se celebró en el Cerro del Otero la tradicional romería. La Banda municipal de música, interpretó escogidas obras de su selecto repertorio.

Las clásicas meriendas menudearon por la rampa del cerro.

La tarde fué espléndida y el hogar estuvo muy animado.

Sucesos locales

CONATO DE INCENDIO

Anoche, a las diez menos cuarenta, unos niños prendieron un montón de paja frente a los cuarteles de Alberto VIII y casas de aquel contorno. Avisado el personal de bomberos se trasladó el señor Gato, con dos obreros y una manga al lugar del suceso.

El fuego quedó sofocado inmediatamente.

DENUNCIA

Han sido denunciadas al Juzgado municipal las vecinas de esta ciudad Felisa Mencía Heras y Mónica Páezgos Alvarez, con domicilio en el Corral de Sobremonte, las cuales se mataron mutuamente de palabra y obra sufriendo la primera pequeñas lesiones en el brazo izquierdo, de las que fué curada en la Sala de Socorro.

NOTICIAS

Se ha extraviado esta mañana, en la Plaza de Abastos, un billete de 100 pesetas, a un niño, hijo del inspector jefe de Vigilancia, don Rafael Romero.

Se agradecerá le entregue en la Inspección, la persona que haya podido encontrarle.

Molino en renta

Se arrienda uno situado en Nogal de las Huertas, propiedad de don Ramón Carande, compuesto de dos piedras, molino de viento y limpia, agua abundante y merosa clientela.

Para tratar con don Máximo Benjamín, en Carrión de los Condes.

LA MEJOR GALLETAS TOSTADAS que hoy se fabrica hace la casa **A. PALACIOS** (hijo) de ALAR DEL REY; la mejor por su esmeradísima elaboración a brazo, en la cual se emplean materias de primera calidad, lo que la hace ser el postre preferido de los paladares de buen gusto. Pida V. siempre **GALLETAS TOSTADAS** de la casa **A. PALACIOS** (hijo)

ELIXIR ESTOMACAL de SAIZ DE CARLOS (ESTIMULANTE)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y dilatación del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS DEL MUNDO

AUTO ALQUILER BAHAMONDE Mayor Antigua, 54 Teléfono 301